

12月18日, 阿根廷队球员梅西在颁奖仪式上捧起大力神杯庆祝。新华社记者 曹灿 摄

5是否超越了马拉多纳?

新华社多哈12月18日电(记者王子江 王浩明 杨 汀)梅西率领阿根廷队赢得世界杯冠军,复制了马拉多 纳在1986年世界杯上的成功。梅西是否超越了马拉 多纳?记者带着这个问题,决赛后采访了阿根廷球迷, 他们的观点并不一致。

决赛中,记者前面坐着三位阿根廷球迷。62岁的 阿尼巴尔身穿一件印着马拉多纳名字的球衣。他赛后 激动地说:"马拉多纳和梅西是一样伟大的球员,但马 拉多纳是唯一的,是不可替代的。马拉多纳就是阿根 廷,阿根廷就是马拉多纳。"

和他坐在一起的卡洛斯·维加则表示,马拉多纳和梅 西如同"孪生兄弟"。他回避谁更伟大的问题,只是说: "马拉多纳已经不在了,梅西是地球上最伟大的球员。

45岁的维加说:"马拉多纳有着很强的个性,梅西 称得上完美无瑕。但马拉多纳不仅仅代表着足球,他 对于整个社会来说,代表着很多东西,尤其他代表着底 层人民的希望。"

阿尼巴尔是博卡青年俱乐部的球迷,而博卡青年 早已成了马拉多纳的代名词。阿尼巴尔曾经在博卡青 年俱乐部主场观看过马拉多纳的比赛,谈到偶像,他几 乎掉下眼泪:"我想念马拉多纳。"

和他们一起的朱莉安娜37岁,面对谁更伟大的问 题,她说:"对我来说,是梅西,因为我太爱梅西了。马 拉多纳是那个时代最伟大的球员,但梅西是现在最伟 大的球员。事实上我认为两个人是无法放在一起比较 的,因为两个人所处的时代不一样。

朱莉安娜还说:"对于阿根廷人来说,马拉多纳将 接力棒传给了梅西,梅西现在正将接力棒传给下一代 球员。他们共同缔造了伟大的阿根廷队。

三个20多岁的年轻人塞希尔、麦坎西和莱安德罗 同时走出赛场,他们的意见也不太一样。

塞希尔说:"不管是马拉多纳、贝利还是C罗,梅西 全部超越了。在这场决赛之前,马拉多纳比梅西强,但 决赛过后,已经不需要争论了。

麦坎西说:"梅西其实根本不需要赢得今天的比 赛,他早就是最好的球员了。

莱安德罗说:"梅西太神奇了,他是最伟大的。"不 过他同时强调:"马拉多纳相当于我的母亲,梅西相当 于我的父亲,你无法在父母之间选择一个更好的。"

听到朋友这些折中的话,塞希尔显然不同意,他用 手比划着说:"梅西高出一截!"

记者又采访了一对带着婴儿观看比赛的年轻夫 妇,两人几乎异口同声地答道:"当然是梅西!梅西不 仅超越了马拉多纳,而且超越了历史上出现过的所有 球星,梅西是有史以来最伟大的球员。以前可能会存 在争论,但今晚过后,这个问题不需要争论了。

金光闪闪的卢赛尔体育场外,在浩浩荡荡的散场 球迷中,随处可见身穿10号球衣的阿根廷球迷,背后 的名字几乎都是"梅西",这时候你会意识到,作为曾经 的10号,马拉多纳已经走远了。其实转念一想,谁更 伟大的问题答案非常明显:年龄略大的阿根廷球迷,尤 其看过马拉多纳比赛的人,肯定偏爱马拉多纳;而年轻 一代,看着梅西的比赛长大,加上生活在这个信息传播 手段极度发达的时代,注定是偏向梅西的。

距离马拉多纳带领阿根廷夺冠已经过去了36年, ·代球王去世也已经两年了,他能够经常被人提起,本 身就证明了他的伟大。他同样不需要和梅西比较,就 像马拉多纳从来不屑于超越任何人。

感谢姆巴佩 成就一场伟大决赛

新华社多哈12月19日电 (记者肖亚卓 董意行)四年前 的俄罗斯,19岁的姆巴佩在与 阿根廷队的八分之一决赛中先 成功造点,再独中两元,送走梅 西的同时一战扬名。

如今的卡塔尔,已是俱乐 部队友的两人在决赛中相遇, 姆巴佩的个人表现更胜昔日, 但却成了对手亲吻金杯的苦涩 背景板。

卢赛尔体育场的决赛夜, 姆巴佩做到了他所能做到的-常规时间最后阶段连进 两球将比赛拖入加时;加时赛 尾声上演"帽子戏法"将悬念留 到点球大战;即便是在点球大 战中,他也代表法国队第一个 登场将球稳稳罚进。

这位将满24岁的年轻人 场比赛里进了"4"个球,却 依然没能带领法国队实现卫冕 梦想。在全场占据绝对多数的 阿根廷球迷们制造的漫天嘘声 中,队友连续罚丢点球。那一 刻,姆巴佩或许已经意识到,这 个夜晚终将不属于自己和他的 法国队

随着阿根廷队的蒙铁尔在 第四轮主罚命中,姆巴佩在贡 献了极致的个人表演后,只能 眼睁睁看着阿根廷人在队服上 绣上第三颗世界杯冠军星。

这场决赛前,似乎所有人 都在期待梅西带领他的阿根廷 队圆梦世界杯。毕竟,球王加 冕的故事并不常有,童话故事 般的圆满结局总是被大多数人 喜爱。就连法国队主教练德尚 也在赛前承认,甚至有些法国 人都站在阿根廷队这边,因为 大家都在支持梅西。

比赛的前半段似乎正按着 这样的"剧本"发展——重回首 发的迪玛利亚老当益壮,德保 罗与麦卡利斯特在中场对格列 兹曼和拉比奥进行疯狂阻截, 阿根廷人三军用命, 誓要用一 场摧枯拉朽的胜利送梅西登上 王座。反观法国队,全队上下 浑浑噩噩,全然失了卫冕冠军 的风采,不到半场就以两球落

随着格列兹曼在第70分 钟被换下场,姆巴佩成为这届 世界杯法国队中前场常规主力 中,唯一一名还留在场上的队

这也正是他个人表演的开

第80分钟点球破门,不到 2分钟后,禁区左侧右脚怒射扳 平比分;阿根廷人已经要开启 的香槟,被姆巴佩打翻了。

即便是梅西在加时赛中再 度破门,将这场决赛的故事已 经书写得足够精彩,姆巴佩还 是不肯放手。他自己造点,又 将点球罚进,给了自己和全队 在点球大战做最后一搏的机

可惜,他的表现有多完美, 就让最后的结局显得有多悲

整届赛事,姆巴佩完成了 从四年前的超级新星到如今的 超级巨星的蜕变。算上决赛的 3个进球,姆巴佩在本届世界杯 一共打进8个进球,上一位在 单届世界杯打入如此多进球的 还是2002年的罗纳尔多。而 上一位在世界杯决赛舞台上演 "帽子戏法"的,还是1966年的 赫斯特。两届世界杯,姆巴佩 共打进了12个进球,已经追平 了贝利,距离克洛泽的16球纪 录也只剩4球。

这一晚,阿根廷人和梅西 赢得了比赛,但姆巴佩可以昂 首离开

感谢姆巴佩,让一场原本 似乎要平淡收场的球王加冕 礼,变得如此惊心动魄、荡气回

感谢姆巴佩,让足球世界 里一切令人着迷的精彩剧情, 在世界杯决赛的舞台得以上 演,留下一场波澜壮阔、足以载 入史册的经典对决。

感谢姆巴佩,让球迷们在 送别一代球星的这个卡塔尔的 温热冬天,还能看到未来的足 球世界里,故事未完待续

还有一天,姆巴佩就将迎 来自己的24岁生日。他还年



12月18日,法国队球员姆巴佩在比赛中进球后庆祝。